



Reagovanje Tužilačkog Saveta Kosova o slučaju Blakaj

Tužilački Savet Kosova je izrazio svoju uznemirenost u vezi odvijanja posle ostavke tužioca Blakaj i javnih diskusija za rad tužilačkog sistema i njegovih organa.

Savet ima ustavnu i zakonsku obavezu da obezbedi da Državni tužilac deluje kao nezavisan i nepristrasan, poštujući osnovna ljudska prava i slobode i garantujući ravnopravnost za sve građane Kosova, uključujući i osumnjičene za krivična dela.

Tužilački Savet Kosova sprovodi ovu ustavnu garanciju u skladu sa svojom misijom i ciljevima. Tendencija za okaljanje rada Tužilačkog Saveta i njegovih organa, kao i pokušaji za devalviranje rada Državnog Tužioca od bilo koga, uključujući i političke grupe, su neprihvatljivi i smatramo ih kao uplitanje u našem radu i povreda nezavisnosti garantovane Ustavom i zakonom.

Osiguravamo javno mnjenje da je Savet stvorio infrastrukturu i potrebne resurse za verodostojan rad tužilaca u sprovođenju njihovog mandata u nekompromisnoj borbi protiv kriminala svih oblika. Takođe, Savet neće dozvoliti nijedan kompromis, od bilo koga i u nijednom slučaju, za nijednog tužioca, nezavisno od njegove pozicije u tužilačkom sistemu, u slučaju povreda ili neuspeha za vršenje rada kako je zakonom zatraženo.

Tendencije da sastanci organa administriranja sa tužiocima prikazuju pred javnost kao uticaji u određenim uslovima, su potpuno neosnovane, zlonamerne i sa tendencijom snižavanja ugleda i pozitivnog rada Saveta i Državnog Tužioca..

Tužilački Savet Kosova garantuje javnost da će nastaviti rad, neuštedeći nastojanje za stvaranje jedne sredine gde vlada red i zakon.



Redovni sastanak Direktora Sekretarijata TSK-a sa rukovodiocima organizacionih jedinica

Direktor Sekretarijata Tužilačkog Saveta Kosova, g. Lavdim Krasniqi, održao redovni sastanak sa rukovodiocima organizacionih jedinica TSK-a, kojom prilikom je diskutovao za dinamiku realizovanja planiranih projekata.

Na sastanku g. Krasniqi je diskutovao sa rukovodiocima organizacionih jedinica TSK-a o pripremama za budžetsko saslušanje, sprovođenju plana za osoblje, sprovođenju projekata iz oblasti informativne tehnologije, arhiva, opštih usluga i ostala pitanja dotičnih oblasti tužilačkog sistema.

Vođa Sekretarijata TSK-a, g. Krasniqi, zatražio od rukovodioca organizacionih jedinica da u nastavku sadašnjih i budućih procesa vrše jedno razmatranje i potrebno planirano analiziranje, da bi se ovim načinom nastavilo pružanje efikasnih i efektivnih usluga, ujedno, da dođe do unapređenja pružanja usluga u tužilačkom sistemu.



Održava se sastanak Grupe za izradu nacrt Kodeksa Etike za tužioce

Grupa za izradu Kodeksa Etike za tužioce u nastavku ostalog rada sa poslednje sesije, koja je realizovana sredinom avgusta, održala jedan drugi sastanak za finaliziranje izrađenog nacrtu od strane tužilaca, lokalnih stručnjaka a takođe i holandskih stručnjaka.

U podršci sprovođenja ovog kodeksa izradiće se jedna posebna smernica, dok se ovaj važan proces podržava od Ambasade Holandskog Kraljevstva na Kosovu, preko jedne grupe tužilaca i stručnjaka iz ove zemlje, kao i tužilaca i stručnjaka Demokratskog Instituta Kosova (KDI) i pokreta "Fol", koji su partneri u ovom projektu.

Kodeks Etike određuje ponašanje tužilaca u toku vršenja službene dužnosti, i što će u narednim danima finalni nacrt proslediti za razmatranje Komisiji za Normativna Pitanja, i potom za usvajanje Tužilačkom Savetu Kosova.



Održan redovni sastanak Komisije za Normativna Pitanja

Komisije za Normativna Pitanja Tužilačkog Saveta Kosova, koju predsedavao Predsedavajući g. Bahri Hyseni, održala redovni sastanak, na kojem je diskutovano o raznim pitanjima iz njenog delokruga.

Predsedavajući Hyseni naglasio da Komisija za Normativna Pitanja dodatnom profesionalnom pažnjom deluje na sprovođenju Plana rada za 2018 godinu. "Celokupna delatnost se realizuje na striktan način i u skladu sa predviđenim agendama za izradu, dopunu i izmenu podzakonskih akata Tužilačkog Saveta Kosova" rekao je g. Hyseni.

Akta za koja je odlučeno da se dopune i izmene su: *Pravilnik o organizovanju i funkcionalizovanju Državnog Tužioca, Pravilnik o premeštanju i unapređenju tužilaca, Pravilnik o javnoj komunikaciji i Pravilnik o raspodeli predmeta*, kojom prilikom je ocenjeno da predmeti trebaju imati prednosti u procesu rada, dok za cilj konkretne realizacije određeni su odgovarajući službenici i istovremeno je odlučeno da na radnim sastancima budu i međunarodni partneri, koji podržavaju TSK-a.

Takođe, Direktor Sekretarijata TSK-a, g. Lavdim Krasniqi, upoznao članove Komisije za Normativna Pitanja da Kancelarija za Javnu Komunikaciju STSK-a izradila Smernicu za službenike za javnu komunikaciju, koja će se vrlo brzo proslediti za razmatranje.

U nastavku sednice diskutovano je i o plaćanju posrednika i parničnih slučajeva, u kojima se Tužilački Savet Kosova pojavljuje kao tužena strana.

Na sastanku su učestvovali i partneri iz Američke Ambasade i EULEX-a.

Aktivnosti Sekretarijata TSK-a

U spoljnjem planu aktivnosti, Sekretarijat TSK-a je nastavio punu aktivnost za administriranje i stvaranje efektivnih i efikasnih merila tužilačkog sistema, pogotovo angažujući se u procesu funkcionalnog preispitivanja pravde, potom vršeći konkretne profesionalne radnje administriranja za izradu Kodeksa Etike za Tužioce, kojom prilikom su održana dva sastanka za finaliziranje izrađenog nacrtu od strane tužioca i lokalnih stručnjaka sa holandskim stručnjacima, kao i održeci stalne strateške konsultacije sa međunarodnim partnerima za diskutiranje plana podrške tužilačkog sistema Kosova.

U unutrašnjem planu administriranja, Direktor Sekretarijata Tužilačkog Saveta Kosova, g. Lavdim Krasniqi, održao redovne sastanke sa rukovodiocima departmana, kojom prilikom je diskutovao za dinamiku realizacije poslova u okviru njihove odgovornosti i podrške za sva tužilaštva. Na ovim sastancima diskutovano je za budžetske potrebe za 2018 i 2019 godinu, uključujući opšte izazove, sprovođenje plana regrutovanja i projekata koji se vežu funkcionalizacijom Elektronskog Sistema Upravljanja Predmetima (SMIL). U ovom kontekstu je zatraženo od rukovodioca departmana da se prati dinamika sprovođenja plana rada i pružanja potrebnih usluga za Savet, njegove komisije i Državnog Tužioca, kao i da vrše pripremu budžetskih predloga, sprovođenje plana za osoblje, sprovođenje projekata iz oblasti informativne tehnologije, arhiva, opštih službi i ostalih pitanja iz dotičnog delokruga, da bi u nastavku sadašnjih i budućih procesa imaju potrebne analize planiranja i da se nastavi pružanje efikasnih i efektivnih usluga, ujedno, da bude unapređenja u pružanju usluga u tužilačkom sistemu Kosova.

U neku drugu važnu oblast – onu evropskih integracija, vršeno je potvrđivanje zaključaka Podkomiteta za prava, slobodu i bezbednost, dok je poslat upitnik u Žalbeno Tužilaštvo za popunjavanje od strane tužilaca i osoblja u vezi poglavlja 8 SSA-a: "Politike konkurencije i državna pomoć u okviru Projekta Twinning-a". Takođe održan je jedan sastanak sa predstavnicima MEI-a i Kancelarije EZ-a za predloge TSK-a za IPA 2019 za izgradnju objekta Osnovnog Tužilaštva u Mitrovici, kao i u Osnovnom Tužilaštvu u Gnjilane određena odgovorna osoba koja će prezentirati slučajeve privatnih izvršitelja raportiranih u tužilaštvo tokom ocenjivačke misije EZ-a u septembru 2018 godine.

Kancelarija za Komunikacije sa Javnošću, u okviru sprovođenja Plana Rada Tužilačkog Saveta Kosova za 2018 godinu za izradu internih procedura za komunikaciju sa javnošću, završila izradu Smernice za službenike javne komunikacije, dok posle okončanja stručnih konsultacija procesuiraće se za usvajanje u Komisiji za Normativna Pitanja i potom u Savetu. Smernica sadrži standarde i kriterije koji ispunjavaju teoretska i praktična smisla, koja su pripremljena i koordinisana, popraćena i ocenjena u potpunom skladu, zauzimajući centralno mesto u puno poštovanje komunikacionih procedura kao garancija prezentiranja javne informacije u tužilačkom sistemu. U međuvremenu, tokom avgusta, Kancelarija za Javnu Komunikaciju Sekretarijata TSK-a realizovala jednodnevnu informativnu radionicu u saradnji sa Kancelarijom za Javnu Komunikaciju u okviru Kancelarije Glavnog Državnog Tužioca sa glasnogovornicima i novim službenicima osnovnih tužilaštva.

Jedinica Interne Revizije u nastavku ispunjavanja obaveza tokom meseca avgust počela redovnu reviziju Divizije Opštih Usluga, kao i sačinila glavne ciljeve za ovu diviziju.

Dok, iz izveštaja Departmana za Ljudske Resurse, Nabavku i Administraciju proizilazi da je počeo sa radom jedan (1) Pravni službenik u Osnovnom tužilaštvu u Đakovici, šest (6) vozača u tužilaštva, uključujući i Sekretarijat i jedan (1) Dostavljač u Osnovno Tužilaštvo u Prizrenu.

Kancelarija za Prevod i Lekturisanje vršila jedan ogroman posao, prevodeći 239 stranica dokumenata i raznih materijala sa albanskog jezika na srpski jezik i obratno za Tužilački Savet Kosova, Kancelariju Glavnog Državnog Tužioca i Specijalno Tužilaštvo Republike Kosova.

Kancelarija za Administriranje i Arhiviranje Dokumentata, u toku ispunjavanja obaveza, tokom avgusta meseca vršila prijem, protokoliranje, evidentiranje i arhiviranje dokumenata, u iznosu od 826 radnji u administrativnoj-tehničkoj preradi akata i predmeta; slanje akata odnosno predmeta na dalje procesuiranje; prijem i slanje pošte, distribuciju predmeta i akata; očuvanje službenih dokumenata, klasifikaciju dosijea arhive; koordinaciju i planiranje rada kao i saradnja sa ostalim organizativnim jedinicama STSK-a.

Departman Informativne Tehnologije počeo obuku osoblja osnovnih tužilaštva za korišćenje Sistema Informativnog Upravljanja Predmeta (SMIL), konkretno, u osnovnim tužilaštvima u Peči, Gnjilane, Uroševcu, Đakovici i Prizrenu. Obuka je prvobitno fokusirana za osoblje pisarnice i posle njihovog obučavanja nastaviće se sa tužiocima, podeljenih po departmanima. Obuka se održava u kancelarijama osoblja tužilaštva od trenera projekta TIK/SMIL, i posle završetka obuke planira se primena te istog, kojom prilikom svi predmeti koji se primaju u tužilaštvo skaniraju i ubacuju u sistem. Takođe, sve radnje tužioca u okviru predmeta registrovaće se u sistemu i kao rezultat ovoga imaćemo digitalizaciju rada po tužilaštvima Republike Kosova. Vredi istaći da u okviru SMIL-a predviđa se realizacija međuveza ili razmena podataka na elektronski način sa ostalim sistemima kao; civilni registar, registar privrednih subjekata i sistem sudova.

Kancelarija za Nabavke je odvijala ukupno tri procedure nabavke i potpisala 4 ugovora, kao i procesuirala nalogkupovina za sve račune, koji su stigli u kontinuitetu od ugovorenih subjekata.

Aktivnosti Jedinice za Razmatranje Učinka Tužilaštva

Kancelarija za Analizu, procenu i Proveru izradila Upoređivački petogodišnji izveštaj za karakteristična krivična dela i Upoređivački izveštaj za tromesečni period sa brojem primljenih i rešenih slučajeva za 12 krivičnih dela, kao i angažovala se u procesu procene učinka za 12-oro tužioca sa početnim mandatom.

Kancelarija za Statistike izvršila izradu statističkih izveštaja za rad tužilaštva i izveštaje za evropske integracije za drugo tromesečje i prvo šestomesečje. Izveštaji su sagledani po registrima i tužilaštvima. Takođe pripremala podatke za krivična dela terorizma, korupcije i privrednog kriminala, podatke o zastarelim slučajevima za 2016, 2017 i 2018 godinu i vršila potvrđivanje podataka za krivična dela popratnog mehanizma tužilaštva.

Kancelarija za Obuke je izradila šestogodišnji izveštaj za učešće tužilaca na obukama, konferencijama, seminarima i radionicama.

